Всемирный день театра

День театра отмечается 27 марта. Это праздник не только тех людей, чей труд так или иначе связан с театральными подмостками, это праздник для всех неравнодушных и увлеченных зрителей. В этот день празднуют свой профессиональный праздник продюсеры и критики, актеры и режиссерыпостановщики, звукоинженеры и декораторы, светотехники и гардеробщики — все, кто причастен к таинственному миру театра. Главная цель праздника — популяризировать театр для укрепления международных связей.



Слово «театр» древне-греческого происхождения, буквально оно означает: «место, где смотрят». Всеми узнаваемый символ, плачущая и смеющаяся маски — это два самых популярных жанра — трагедия и комедия. Первое театральное представление было показано публике в 2500 году до нашей эры на родине фараонов. Актеры разыгрывали постановки, где главными действующими лицами были мифологические существа. Несмотря на то, что эти театральные игры были тесно связаны с религией, в них уже можно было проследить жанровую принадлежность.

День театра стали отмечать с 1961 года. По случаю этого праздника во многих странах устраивают фестивали театрального искусства и проводят спектакли. Попасть на театральное представление корифеев театрального мастерства – большая удача.

Крупнейший в мире международный институт театра, созданный при непосредственном участии ЮНЕСКО, занимается исполнительским

искусством. Его региональные представительства находятся в 100 странах мира. Основной девиз праздника: «Театр – средство для достижения мира и взаимоуважения между народами».

Театральный мир открывает необозримые возможности для внутреннего познания самого себя. Наблюдая за героями спектакля, человек способен остро сопереживать актерам и может отождествлять себя с ними. «Живая игра» дарит зрителю массу новых впечатлений и эмоций. Кроме того, и глубоко философские, и развлекательные театральные представления могут служить индикатором изменений, происходящих в жизни страны и общества.

Российский проект «Театр.Go» дает возможность приобрести билет со скидкой. Акция «Ночь театров» в Москве — это увлекательные походы в «закулисье», встречи с любимыми актерами в неформальной обстановке, интересные экскурсии и открытые репетиции.

Автором знаменитой фразы: «Весь мир-театр, а люди в нём-актёры! И каждый не одну играет роль» был Шекспир. Пьесы талантливого драматурга переведены на все основные языки, а спектакли по его произведениям всегда идут с аншлагом.

Известные театральные деятели России: В. Немирович-Данченко, А. Ленский, О. Ефремов, Г. Лебедев, С. Дягилев, А. Бучма, О. Андровская, Е. Шварц, М. Ульянов. Все они внесли свой посильный вклад в развитие театрального искусства России и мира.

В мире насчитывается немало театров, у каждого из них – своя история и свои почитатели. Самые известные: концертный зал «Альберт Холл» В Лондоне, величественный Миланский театр «Ла Скала», «Оперный театр» в Сиднее, «Театр Колон» в Буэнос-Айресе, «Большой театр» в Москве, роскошный «Гранд Опера» в Париже, неповторимый «Метрополитен Опера» в Нью-Йорке.

Театральное искусство многогранно. Живопись, архитектура, музыка, хореография, литература, и, конечно же, актерское мастерство – неотъемлемые составляющие театра. Театр нельзя представить без незримого, духовного контакта



актеров со зрителями. Спектакль – это выдуманная действительность, но эмоции и чувства, которые он вызывает, всегда самые настоящие и реальные.

Интересные факты

- У актеров кукольного театра и билетных кассиров есть свои профессиональные праздники. Ежегодно 21 марта отмечается Международный день кукольника, в первый понедельник марта -День театрального кассира РФ.
- ✓ Слово "театр" произошло от древнегреческого "theatron" и означает "место для зрелищ".
- ✓ В американском штате Виргиния функционирует театр Бартера, в котором зрители могут приобрести билет не за деньги, а за продукты питания.
- ✓ В комедийном театре "Teatreneu" в Барселоне стоимость билета зависит от количества улыбок человека. Мимику зрителей распознают мониторы, вмонтированные в спинки кресел.